
 

 

Ata de nº 028/2025 da Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente 
José de Ribamar da Silva Costa, 1º Secretário em 
exercício: Wagner Arruda do Carmo Santos. 2º 
secretário em exercício; Arialdo Barros Costa. 

 

Aos 10 (dez) dias do mês de Outubro de dois mil e vinte e cinco (2025) às oito horas e trinta 
minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra – 
MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá, Arialdo Barros Costa, 
James Augusto Santos Ribeiro, Jorge Nascimento de Santana, José de Ribamar da Silva 
Costa, Langelo de Andrade Milhomem, Itaércio Arruda Milhomem Barros, Otacílio Ipólito 
de Oliveira Filho, Pedro da Mata e Silva Junior e Wagner Arruda do Carmo Santos e José 
de Ribamar da Silva Costa. Com a ausência justificada do Daniel da Silva Leda. O Sr. Riba 
Costa no exercício da presidência após verificar o livro de presença sob a proteção de Deus na 
leitura da Bíblia Sagrada feita pelo vereador Arialdo Barros Costa, em Salmos (21), e uma 
oração feita pelo vereador Antônio Inácio da Silva Sá, declarou aberta a presente sessão. Na 
seqüência o presidente convidou a secretaria da casa para fazer a leitura da ata da sessão 
anterior que foi aprovada sem restrição e seguinte ordem do dia: A “Indicação” n°126/2025, 
Solicita que a gestão municipal, através de todos os vinculos politicos em SãoLuis e 
Brasilia, busque adquirir mais um caminhão compactador de lixo para se colocar á 
disposição da frota de limpeza da cidade. De autoria do vereador Langelo de Andrade 
Milhomem. O “Pedido de Providência n°029/2025, Solicita que a gestão municipal, 
juntamente com toda a equipe de secretaria de obas atenda o pedido de melhoramente da 
estrada dos moradoress da região do Pé da Ponte que inicia no asfalto e vai até a casa do 
senhor Felipe Costa, fazenda Gameleira. De autoria do vereador Langelo de Andrade 
Milhomem. O Pedido de Providência n°030/2025, Solicita a perfuração de um poço 
artesiano na comunidade Cantinho. De autoria do vereador Antônio Inácio da Silva Sá. O 
“Pedido de Providência n°031/2025, Solicita a reforma da ladeira do Vão de Arara. De 
autoria do vereador Antônio Inácio da Silva Sá. O Pedido de Providência nº032/2025, 
Solicita a manutenção e recuperação do poço artesiano na localidade Cajueiro. De autoria 
do vereador Arialdo Barros Costa. O Pedido de Providência nº033/2025, que a gestão 
municipal, juntamente com toda equipe da secretaria de obras atenda o pedido de vistoria 
e reformada ponte do Riacho Grande, localizada a 100 metros do Parque Natural. De 
autoria do vereador Langelo de Andrade Milhomem. O Pedido de Providência nº034/2025, 
Solicita que seja feito o bloqueteamento da Rua Barão do Norte com a Genésio e Silva, no 
bairro Mercial Arruda (rua que fica atrás do vestiário do Estádio Municipal de futebol), 
acompanhado de um serviço urgente de escoamento do esgoto que passa no local, no 
qual está empoçando no inicio da via, causando transtornos nos moradores e nas 
pessoas que transitam na localidade. De autoria do vereador James Augusto Santos 
Ribeiro. O Pedido de Providência nº035/2025, Solicita a pavimentação do trecho que ainda 
falta da Rua 19 de junho, via que se inicia em frente á loja Viana Calçados e segue até a 
rua localizada em frente ao Sindicato dos Servidores Públicos. De autoria do vereador 
James Augusto Santos Ribeiro. O Pedido de Providência nº 036/2025,  Solicita que seja 
feito a perfuração de um Poço Artesiano na Vila Máxi, Povoado Mato Limpo. De autoria do 
vereador Pedro da Mata e Silva Júnior.  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº. 013/2025 
concede título de cidadão Formosserranegrense ao Sr. Luis Alves Brandão da Silva, e dá outras 
providências.  De autoria do vereador Pedro da Mata e Silva Júnior. A “Indicação” 



nº128/2025, Solicita a instalação de um Posto de Saúde no Povoado Mato Limpo, 
destinado a atender os moradores das comunidades de Mato Limpo, Veneza, Virgem dos 
Cavalos e outras localidades próxima. De autoria do vereador Pedro da Mata e Silva 
Júnior. Que foram colocados em votação e aprovado por unanimidade pelos vereadores 
presentes. Em seguida o Sr. Presidente Riba Costa, passou a palavra aos vereadores . O Sr. 
JORGE NASCIMENTO DE SANTANA Iniciou sua fala agradecendo a Deus e cumprimentando 
ao presidente e demais colegas. Manifestou solidariedade às famílias que perderam entes 
queridos nos últimos dias, ressaltando que muitos eram pioneiros do município. Comentou que 
não apresentou novas indicações, preferindo acompanhar a execução das já existentes, pois 
muitas ainda não foram atendidas. Destacou que é importante evitar o acúmulo de pedidos sem 
resposta. Relatou visita à região da Cabeceira do São Brás, onde observou carências, 
especialmente por ser uma área isolada e com grande número de moradores idosos. Pediu mais 
atenção do Executivo a essas localidades.O Sr. OTACILIO IPÓLITO DE OLIVEIRA FILHO 
Iniciou agradecendo a Deus e reforçando pontos da fala do colega Jorge Santana. Cobrou 
melhorias na capota da caminhonete D-20 usada no transporte escolar, por estar muito baixa e 
desconfortável para os alunos. Reclamou da falta de água na Formosa e na Morada Nova, onde 
moradores estão carregando água em caminhonetes. Pediu ação imediata do SAAE e da 
prefeita. Citou novamente a má conservação dos banheiros da praça de eventos e alertou que, 
se não houver solução, irá expor o problema em vídeo nas redes sociais. Por fim, cobrou reparos 
urgentes na estrada que liga ao Chapéu de Palha, Varjota e Pedra Furada, destacando os 
prejuízos aos veículos. Encerrou desejando bom final de semana a todos.O Sr. LANGELO DE 
ANDRADE MILHOMEM Parabenizou os colegas pelas indicações e destacou a doação de mais 
de 200 caixas de medicamentos à UBS do Bem Feito e Porto do Sibil, fruto de parceria com 
médicos amigos. Celebrou a perfuração de poço e a manutenção da quadra na Varjota, e 
reforçou a importância de vigilância nesses espaços. Alertou para o risco de desabamento da 
ponte do Riacho Grande e cobrou manutenção urgente. Solicitou mais um caminhão de lixo para 
Formosa e melhorias na estrada entre Formosa e Varjota, por ser uma região forte na pecuária. 
Reforçou a necessidade de explicações do SAAE sobre a falta de água no município. Finalizou 
agradecendo a Deus e elogiando a festa das crianças organizada pela gestão.OSr.presidente 
Riba Costa retomou a palavra e solicitou o envio de um ofício ao SAAE, convidando ou 
convocando um representante para comparecer à próxima sessão da Câmara. O objetivo é que  
seja prestado esclarecimento público sobre os problemas relacionados à falta de água no 
município.Sr. PEDRO DA MATA E SILVA JUNIOR agradeceu a Deus e destacou a importância 
de visitar os povoados para ouvir a população. Reforçou cobranças sobre a estrada entre 
Formosa até o Chapéu de Palha e a falta de água. Solicitou a construção de um posto de saúde 
no povoado Mato Limpo e melhorias no poço artesiano da Vila Máxi, que apresenta problemas 
de encanação. Parabenizou a gestão pela iluminação do parque ambiental e sugeriu a 
convocação de representantes do SAAE para prestarem esclarecimentos na Câmara sobre a 
falta de água. Por fim, pediu que as sessões sejam transmitidas pela rádio comunitária e desejou 
um feliz Dia das Crianças e bom final de semana a todos. Sr. ANTONIO INÁCIO DA SILVA SÁ 
agradeceu a Deus e parabenizou os colegas vereadores pelas indicações apresentadas. 
Agradeceu também à prefeita Juceni pela realização do poço artesiano exclusivo para o hospital, 
obra importante para o município. Solicitou com urgência a reforma da ladeira do Vão do Arara, 
ressaltando o risco de acidentes devido à curva fechada e ao abismo próximo, especialmente 
com o aumento do trânsito de veículos longos na região. Pediu a instalação de poços artesianos 
nas comunidades Cantinho e Morada Nova, destacando a poluição da água dos riachos e a 
necessidade de água potável para as famílias locais. Relatou que já ouve promessa que o poço 
da Morada Nova irá ser realizada e que espera que seja o mais rápido relatando que até o 
momento não se teve o conhecimento da pessoa que prometeu. E por fim, reforçou o convite 
para a festa do Dia das Crianças e desejou bênçãos a todos.O Sr. ITAERCIO ARRUDA 
MILHOMEM BARROS Agradeceu a Deus e reconheceu o esforço da gestão pela recuperação 
da estrada da região do Coité, que está quase finalizada. Reforçou a necessidade de melhorias 
nas estradas da região do São Francisco e do Canto de Coivara, destacando trechos críticos que 



precisam de atenção. Solicitou também a recuperação das pontes de Jatobá e do Rio Mearim, 
importantes rotas escolares, mencionando a preocupação dos pais quanto à segurança desses 
locais. Destacou ainda a cobrança pela melhoria da estrada que liga Flor do Dia ao povoado 
Soara e mencionou o projeto de construção de 15 km de estrada que ligará à cabeceira Verde 
ao povoado Flor do Dia. Finalizou agradecendo a oportunidade de apresentar suas indicações.O 
Sr. JAMES AUGUSTO SANTOS RIBEIRO Agradeceu a Deus, parabenizou a secretaria de 
infraestrutura pela resolução da iluminação no Parque Ambiental e pediu ambulância fixa e 
polícia nos jogos do campeonato municipal do inicio ao fim das competições. Cobrou melhorias 
no abastecimento de água no bairro Mercial Arruda e parabenizou a equipe de limpeza pública 
pelo empenho. Por fim solicitou que a gestão volte a apoiar financeiramente os estudantes que 
moram fora. Finalizou desejando bom final de semana.O Sr. WAGNER ARRUDA DO CARMO 
SANTOS Agradeceu a Deus, à gestão municipal e ao ex-prefeito Cirineu Costa. Destacou a 
recuperação das estradas, especialmente da Varjota á Soara, e a aquisição de terreno para 
descarte de lixo no povoado Limpeza. Pediu apoio para resolver o problema do lixo na Varjota, 
seja com terreno ou transporte adequado. Agradeceu pela iluminação da quadra esportiva e 
recuperação da ponte do riacho Sobradinho, ressaltando a necessidade de substituir pontes de 
madeira por concreto. Comemorou a perfuração do poço artesiano na Varjota, agradecendo à 
deputada Abigail. Finalizou pedindo conscientização sobre o descarte de lixo e desejou sucesso 
na festa das crianças.O Sr. ARIALDO BARROS COSTA Cumprimentou a mesa diretora e 
agradeceu à prefeita pelas obras recentes, destacando o poço artesiano no hospital e a 
iluminação do parque ambiental. Apoia a busca por recursos para poços artesianos em várias 
regiões do município, ressaltando a importância de apoio político para atender as demandas. 
Finalizou desejando um bom final de semana a todos. O Sr vice-prefeito Natanael Coelho de 
Sousa Iniciou cumprimentando a todos e agradecendo ao presidente da Câmara pela 
oportunidade de estar presente. Ressaltou estar entre a prefeita Juceni e os vereadores, 
reconhecendo as diversas indicações feitas e os avanços obtidos. Enfatizou a importância da 
água e dos poços artesianos como temas essenciais ligados à saúde e vida, destacando que o 
trabalho da prefeita tem buscado atender a todos sem distinção política. Citou várias obras 
realizadas no município. Por fim, mencionou a construção da nova sede da Câmara de 
Vereadores, ressaltando que, durante seu mandato como presidente, conseguiu o lote para sua 
construção. Parabenizou a todos e encerrou suas palavras. Em seguida o Sr presidente 
convidou os colegas para se reunir ao lote doado pela gestão municipal e fazer um vídeo com a 
prefeita Juceni, agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a ser tratado declarou 
encerrado os trabalhos do dia 10 de Outubro de 2025.


